

DE MI VIDA IMPRESIONES

Me decían que no valía la pena de hacer un viaje tan largo para pasar sólo quince días en España; y es que no saben todo lo que encierra para mí cada minuto que paso en aquel bendito suelo.

Las campanadas del reloj de Palacio son ya una voz amiga que me habla por la noche. Me acuerdo oyendo las trompetas cuando cierran las puertas de aquella casa donde nací, y me levanto con ese sueño familiar cuando las abren. Mi primera mirada, al asomarme a la ventana, es para la Virgen de la Almudena. Nunca soné una vez tan hermosa como la que tengo, y mi única pena es que María Teresa, a quien se la debo, no esté a mi lado hasta recibir mi último suspiro. Pero en aquella casa, aunque no se la vea, se siente constantemente su presencia. Mi hijo sigue cumpliendo, hasta en los más mínimos detalles, todos sus deseos, y mis nietos saben que su madre está allí.

¡Qué nietos tan hermosos me ha dado! Sólo por pasar unos días a su lado, valía la pena de dar la vuelta al mundo. Yo soy de las abuelas que menos tiempo pasan con sus nietos, y sin embargo, ¡qué bien nos entendemos! Guardo dentro del alma el retrato moral de cada uno, con todas las particularidades de su carácter y de sus gustos.

—Grossmamita, ¿cuándo vamos a Luján?—me preguntan.

—Cuando queráis, no tenéis más que pedirle a vuestro padre que os lleve.

—¡Ah, Luján! ¡Qué horizonte tan hermoso has abierto en mi vida!

Me parece un sueño que esas feraces tierras sean mías.

En otros tiempos, cuando se hablaba de Luján, sólo llegaba a mi oído el eco severo de la limosna para el culto del Cristo del Amparo; fué como un anuncio del cielo aquella piadosa ofrenda.

Nunca olvidaré el rato sabroso que pasé una madrugada de Abril en la cocina de mi casa cuando este año visité mis tierras.

Había llegado muy cansada la noche anterior, porque los caminos de hierro dejan, por desgracia, bastante que desear; y en la carretera, entre Tarancón y Luján, completamente encharcada y sembrada de baches por las recientes lluvias, el coche de mulas fué dando tumbos los veinte kilómetros que separan un punto del otro.

Me acosté enseguida porque más necesitaba descansar que comer. Cuando me desperté vinieron a preguntarme con mucho interés si tenía hambre. Por dar gusto a aquellas buenas gentes, que ya me parecían antiguos amigos, les dije que me trajeran algo.

—¿Qué le gustará?—preguntaban con cariño.

—Yo, que pensé que si les pido la luna tratarían de ir a buscarla, pregunté a mi vez: vamos a ver, ¿qué es lo que tienen?

—Me fueron contando minuciosamente todas cuantas provisiones amontonaron en la despensa. Se me despertó de veras el apetito y pedí un poco de pollo.

Bebí con gusto una copa de un tinto, muy rico, que se da en las serranías de Cuenca, y bastante bien entonada pensé volver a dormir, hasta el día siguiente.

Comenzaba a quedarme traspuesta cuando llegó a mis oídos una voz robusta de ganán que entonaba esta copla lisonjera:

En España no se olvida
a la Infanta doña Paz,
señora de caridades
que da a muchos pobres pan.

Y ya no pude más. Salté ligera de la cama, me arrojé, como Dios me dió a entender, en un pesado mantón y me puse callandito a escuchar a la ventana.

Cien hombres hay trabajando
en la dehesa de Luján,
cien hombres agradecidos
a la Princesa Pilar.

Ahora le tocaba a mi hija. Sin acordarme del sueño, del cansancio, ni del frío, abrí la ventana para darles las gracias.

El alma sencilla de los rudos labriegos de mi España tiene arranques tan exquisitos, que a no verlo no se creería.

El cariño y la afición que yo siempre tuve por la vida campesina, ahora, con la compra de Luján, se lo he pegado también a mi hija.

Y hasta en eso me adivinaron los que le improvisaron el cantar. Porque, pensando en mi hija, me he metido a labradora: cosa que nunca soñé.

En un toral que hay frente a la casa de labor que estoy haciendo, y rodeando una hoguera con mucha leña, estaban mis

hijos alternando con el mayoral y su familia, con los guardas, los albañiles y los carboneros que hacen la corta del monte.

Menudita y bastante fría caía una lluvia que avivaba en vez de apagar la soberbia fogata y que tampoco pudo ahogar la bulla y la alegría de aquella ronda tan graciosa y democrática.

La Emilia, la hija mayor del administrador, fué quien dió la noticia: «Ya está buena, ha comido y está escuchando la serenata.» Vinieron corriendo mis hijos y me contaron que habían estado ensayando en el espacioso boíl los cantares y el baile. Que hicieron un corro muy grande y que un gañán puesto en el medio llevaba la batuta con un jarro de vino. Nosotros también cantábamos con el coro y bebíamos cuando él.

Paz de BORBÓN,
Infanta de España.

Las aguas de Barcelona

La comisión de la Unión gremial de Barcelona ha visitado al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación, cambiando impresiones sobre el asunto de las aguas, declarando que la comisión que vino a Madrid no representa el sentir de dicha ciudad, donde un plebiscito demostraría que es hostil a la solución por aquella propuesta.

Añadieron que en breve vendrá a Madrid una comisión de todas las entidades citadas, para exponer sus agravios contra el dictamen de la comisión.

El conde de Romanones y el Sr. Alba aseguraron a los comisionados que el asunto no se resolverá sin un detenido estudio.

Toma de posesión del alcalde.—Sesión en el Ayuntamiento.—Conflicto solucionado.

Barcelona 23.
Ha tomado posesión de la Alcaldía el senador Sr. Collaso. Al acto oficial sólo han asistido el alcalde interino, Sr. Mir y Miró; el secretario, el cajero y el contador.

A las seis de la tarde empezó la sesión, ocupando la presidencia el Sr. Collaso.

Se dió cuenta del nuevo alcalde, manifestó que, apenas nombrado, estimó que su primer cuidado era gestionar la terminación del incidente entre el Ayuntamiento y el Gobierno. Para ello, el gobernador de Barcelona celebró una conferencia con el ministro de la Gobernación, y en ella el Sr. Alba ha manifestado:

«Que estubo lejos de su ánimo en todo momento discutir los prestigios del Ayuntamiento, y que lo consigna así para desvanecer dudas y apasionamientos por falsas interpretaciones, y haciendo constar que ha hecho honor a la respetabilidad de la comisión que le visitó y a la Corporación que representaba, lo mismo que a la comisión de aguas que propuso el dictamen, y que deseaba vivamente que tales explicaciones terminen el estado actual de relaciones, que carece de fundamento.»

Los Sres. Abadal, regionalista; Serraciarra, radical; Ferrer, nacionalista; Ricard, reformista, y Lladó, disidente-radical, aceptaron las explicaciones del ministro, considerándolas leales.

Luego se presentó una proposición, en la que se pedía que en vista de las explicaciones dadas por el alcalde en nombre del Gobierno, se declarase que no había razón para que subsista el acuerdo de ruptura de relaciones oficiales con el Gobierno. Se aprobó por unanimidad.

El alcalde se felicitó por el acuerdo, ofreciéndose a cooperar a la obra que realizan.

Estos contestaron agradeciendo el ofrecimiento.—F.

En pro de los tuberculosos

En la última Junta celebrada por el cuerpo facultativo del Real Dispensario antituberculoso Príncipe Alfonso, se acordó por unanimidad elevar al presidente de la comisión permanente contra la tuberculosis, el ministro de la Gobernación, las siguientes conclusiones, adoptadas por unanimidad, y publicadas en la prensa diaria para conocimiento general:

1.º Todos los profesores de este Real Dispensario están deseosos de contribuir y cooperar a cualquier iniciativa que redunde en beneficio de los tuberculosos pobres y en especial a todos aquellos actos que tengan por objeto recaudar fondos para mejorar higiénicamente la vida de los tuberculosos.

2.º Todos los profesores de este Real Dispensario conocen las laudables iniciativas encaminadas en este sentido que ha hecho públicas la entidad llamada Liga antituberculosa, que no depende de esa comisión permanente.

3.º Todos los profesores de este Real Dispensario contribuirán gustosos a esas iniciativas de la Liga antituberculosa, por el solo hecho de tratarse de favorecer a los tuberculosos pobres; pero creen que el solo hecho de tratarse de favorecer a los tuberculosos pobres, no basta para que moralmente se esté prohibida toda cooperación colectiva e individual, porque pertenecen a un establecimiento que depende de la dirección y oficialmente de la comisión permanente, que todavía no ha hecho pública ninguna iniciativa en el sentido indicado.

4.º Todos los profesores de este Dispensario, en virtud de esta acción negativa de la comisión permanente, se consi-

deran desairados ante sus nobles deseos de cooperación y cohibidos moralmente por no poder figurar al lado de los que se adelantan con sus iniciativas, a las desconocidas de la referida comisión.

Y 5.º En consecuencia todos los profesores de este Dispensario esperan que la comisión permanente, como entidad oficial directiva de la lucha antituberculosa española, tornará rápidas y públicas decisiones para celebrar actos en beneficio de los tuberculosos pobres, y de un modo particular «el día de la tuberculosis», ó manifestará públicamente su propósito de interminable pasividad, dejando en plena libertad moral a los profesores que de ella dependen, para que puedan contribuir con su esfuerzo al éxito de las iniciativas particulares, ya que no encuentran en la esfera oficial iniciativas que apoyar.

LA SALUD DEL PAPA

Continúa la mejoría

Roma 23.

El Pontífice continúa mejorando; y aunque todavía es grande la debilidad, renacen las esperanzas de curación en los médicos y personas que le asisten.

El Cardenal Vives y Tutó, que padece neurastenia aguda, complicada con una afección cardíaca, ha empeorado en su enfermedad.

La huelga general en Bélgica

EL GOBIERNO TRANSIGE

En la Cámara de diputados.—La moción de M. Mason.—Votaciones

Bruselas 23.

Ha tenido gran interés la sesión celebrada por la Cámara de los diputados.

Al abrirse la sesión la Cámara estaba completamente ocupada por los diputados, asistiendo también el gobierno en pleno.

El presidente de la Cámara dió cuenta de la siguiente proposición a la orden del día:

«La Cámara recoge esta declaración del gobierno hecha por el presidente del mismo en la penúltima sesión.

Yo añadiré que cuando la agitación de los espíritus se haya calmado, el gobierno estará a vuestra disposición para discutirlo y examinarlo todo.

Y puesto que habléis de una comisión, permítidme recordaros que hace algún tiempo, nosotros hemos dicho en todos los tonos:

«No faltará margen para esta cuestión», y he declarado que el gobierno podría constituir una comisión que se ocupase de las leyes electorales provincial y comunal, y en la cual pudiese tratarse ó llegarse a constatar un punto esencial en esta materia; si existe alguna fórmula que satisfaga a todos los partidos. Lo que entonces dije lo reproduzco hoy, como la mejor prueba de nuestra actitud conciliadora.

Si en esta comisión se llegase a encontrar sobre el terreno provincial y comunal una fórmula superior al actual sistema de elección, aun en lo que concierne a las Cámaras legislativas, eso incitaría evidentemente a los que aspirasen a ser reelegidos a dirigirse al cuerpo electoral y decirle: Hay una fórmula que parece razonable y que los partidos, con su actitud, demuestran apoyar como base de una inteligencia para reformar la Constitución. ¿Cuál de nosotros podría entonces oponerse a la revisión constitucional? Sería ir contra el buen sentido y el interés general del país.

Ved, pues, cómo el Gobierno no ha dejado un sólo momento de pensar en la salida que podría dar al asunto.

—Firmado: F. Mouville, Masson, F. Delvaux.»

El presidente del Consejo dió también que las declaraciones leídas las haría suyas, no teniendo inconveniente en someterlas a votación como acuerdo ministerial, pero que antes necesitaba formular otra moción condenando la huelga general.

Los socialistas dijeron que votarían lo primero y en contra de lo segundo.

Después de intervenir en el debate varios oradores, la Cámara votó la condenación de la huelga por 124 votos contra 39 de los diputados socialistas, y la moción Masson por 175 votos, sin ninguno en contra.

¿TERMINARÁ LA HUELGA?

Impresiones sobre la huelga.—Hacia su terminación.—Congreso socialista extraordinario.

Bruselas 23.

El resultado de la discusión en la Cámara ha producido gran impresión, y empiezan a circular noticias de que en breve terminará la huelga.

Los diputados socialistas han manifestado que ellos por sí no pueden suspender la huelga.

Para tomar una resolución ante el problema que nuevamente se plantea con la votación del Parlamento, se convocará un Congreso socialista extraordinario, según lo preceptuado en el último nacional de 23 de Marzo.

Los amigos del gobierno aseguran que la huelga cesará el jueves próximo.

No puede afirmarse en concreto al giro que tomarán los acontecimientos, pues hay muchos partidarios de que siga la huelga hasta que el gobierno haga una declaración más concreta que la que aprobó la Cámara sobre la reforma electoral.

El Congreso extraordinario, convocado

con el carácter de urgencia para mañana jueves, decidirá en último extremo, y parece seguro que prevalecerán los temperamentos que hasta la fecha han dirigido el movimiento.

Una transacción

Bruselas 23.

La mayoría de los delegados del Comité nacional del sufragio universal y de la huelga general parece hallarse inclinada a aceptar la orden del día votada ayer en la Cámara de diputados, por considerarla como una transacción aceptable, y en este caso, la huelga general sería probablemente aplazada.

Mañana se reunirá el Congreso obrero para tomar un acuerdo definitivo.

El Comité de la huelga general propondrá mañana al Congreso del partido obrero la vuelta inmediata al trabajo.

El conflicto balcánico

Las negociaciones de paz

París 23.

Crées que los preliminares de paz entre Turquía y los aliados podrán quedar firmados a fines de esta semana.

El gobierno búlgaro, en vista de la tramitación larga a que han de dar lugar las negociaciones financieras en esta capital, y de que lo relativo a la indemnización ha sido aceptado en principio, se ocupa en hacer un avance de la distribución equitativa que ha de darse a esa indemnización entre los aliados.

El sitio de Escutari

París 23.

Telegramas de Cetina dicen que los servicios, al retirarse de Escutari, han dejado su artillería de sitio a disposición de los montenegrinos, y agrega que muchos de los soldados del rey Pedro se han unido a las huestes del rey Nicolás.

Esta mañana, los montenegrinos iniciaron un vigoroso ataque a la ciudad y tomaron algunas posiciones importantes.

Hoy, por vez primera desde que empezó la guerra, ha sido cerrada por completo la ciudad de Escutari, en la que reina enorme pánico.

Circula con insistencia el rumor de que, en vista de la situación de la plaza, no tardarán en ser entabladas negociaciones entre el ejército montenegrino y la guarnición de Escutari.

Telegramas posteriores anuncian que durante la noche última, los montenegrinos tomaron la ofensiva con todas las fuerzas que se hallan frente a Escutari, y se entabló una lucha que duró toda la noche.

En la parte Oeste, los turcos perdieron toda la línea de fortificaciones.

Toma de Escutari

Cetina 23.

Se han recibido informes oficiales anunciando que los montenegrinos han entrado victoriosamente en Escutari esta madrugada.

La toma de Escutari, al ser proclamada, ha producido un júbilo indescriptible. Toda la capital se halla invadida por un gentío que da vivas a Montenegro, al rey Nicolás y al ejército; destacándose entre los vítores los vivas a Escutari para los montenegrinos.

La primera noticia se supo a las dos en punto de la madrugada.

El vecindario fué despertado por las salvas de cañón con que se anunciaba al pueblo el fausto acontecimiento, y a pesar de lo intempestivo de la hora, la gente se echó a la calle poseída de indescriptible entusiasmo, formándose patrióticas manifestaciones que desfilaron por delante de los edificios públicos dando numerosos vivas.

Detalles de la capitulación

Cetina 23.

La capitulación de Escutari quedó firmada anoche a las doce.

El comandante turco, Essad Pachá, abandonó la plaza al frente de toda la guarnición, con todos los honores de la guerra, llevándose la artillería ligera, por habérselo concedido en atención al heroico valor con que tanto él como sus tropas se portaron durante todo el sitio.

Resulta que así los víveres como las municiones estaban acabados casi del todo ya.

Dicen despachos de Belgrado, Atenas y Sofía, que al conocerse allí la noticia de la toma de Escutari, se realizaron entusiásticas manifestaciones populares para celebrar el triunfo del valiente pueblo aliado.

Preparándose a luchar

Londres 23.

De Salónica dicen al «Daily Chronicle» que los griegos están movilizandolos hombres posibles, para resistir un probable ataque de los búlgaros. Estos, en número de 90 000, se encuentran frente a los griegos, que, a su vez, se hallan apoyados por las tropas serbias.

DE PORTUGAL

Conspiradores encausados

Lisboa 23.

Ante el tribunal marcial han comparecido dos mujeres y 14 hombres acusados de conspirar contra la República, dos de ellos reincidentes.

Entre éstos figura doña María de Fy-calho y su hijo D. Carlos, que serán interrogados hoy.

Un incidente en Londres

Lisboa 23

Los periódicos se ocupan de un incidente ocurrido ayer en Londres, según el cual, parece ser que un ingeniero portu-

gués, D. Antonio Gomes, trató de hablar en un mitin que en la capital de Inglaterra se estaba celebrando y en el que se pronunciaban frases ofensivas para Portugal y fué expulsado violentamente del local por varios compatriotas.

Según «La Lucha», el ministro de Negocios extranjeros intervendrá, pidiendo a Londres los datos necesarios para formar juicio del asunto.

LOS TEATROS

ESPAÑOL

Beneficio de los exploradores de Madrid. La empresa del teatro Español organizó para anoche una función a beneficio de la Asociación Los Exploradores de Madrid.

La concurrencia fué verdaderamente extraordinaria y distinguida, honrando el acto con su presencia S. A. la Infanta doña Isabel y el ministro de la Guerra.

Se representó la preciosa comedia de los hermanos Quintero «Nena Teruel», que, como siempre, fué acogida con grandes aplausos, de que justamente participaron los encargados de representarla, por su meritoria labor.

Los autores y actores salieron varias veces al palco escénico, y D. Joaquín Quintero leyó una bellísima poesía dedicada a los exploradores, que provocó gran entusiasmo y una verdadera ovación.

Una sección de jóvenes exploradores, luciendo sus uniformes, subió a la galería principal entonando el himno, que fué repetido, oyéndole todo el concurso en pie y descubiertos, terminando tan simpática fiesta con vivas a España, al Rey y a la Infanta Isabel.

PARISH

Siete «debut» muy notables hubo anoche en el circo de Parish.

Entre ellos sobresalen los «Franklin», bailaristas excelentes; los «Boston», magníficos acróbatas; «Eduardo La Vio», que es un buen excéntrico malabarista; los «The Royal Torkios» admirables gimnastas japoneses, y, sobre todo, «Perry», con su globo dignible.

Este número fué el que más llamó la atención por su novedad.

Consiste en un globo que, partiendo del escenario, maniobra por el circo con perfecta seguridad, merced a la aplicación al él del principio de la telegrafía sin hilos.

Perry, desde el escenario, maneja una máquina eléctrica, que a virtud de las ondas hertzianas, impulsa el globo. Este evoluciona perfectamente; sube, baja, gira en todas direcciones y regresa al escenario.

Es de veras un número curíosisimo y entretenido, que fué acogido con muchos aplausos.

El Congreso Eucarístico de Malta

Preliminares del Congreso

Malta 23.

El Cardenal Ferrata, legado del Papa en el Congreso Eucarístico, ha llegado esta tarde a bordo del crucero «Hussar».

Un gentío enorme esperaba al prelado, siendo aclamado.

Seguidamente se formó un cortejo imponentísimo, el cual recorrió los muelles y subió a la población hasta la iglesia de Saura, donde el Cardenal Ferrata dirigió la palabra a la muchedumbre, agradeciendo la acogida de que era objeto, y dando buenas noticias del estado del Sumo Pontífice.

Peregrinos aristocráticos

La celebración del Congreso Eucarístico de Malta ha tenido favorable acogida entre algunas familias madrileñas.

Ayer embarcaron en Barcelona, formando parte de la peregrinación organizada para asistir al Congreso, numerosos españoles.

Figuran entre ellos el duque de Béjar, la marquesa viuda de Alava, el conde de Villafuertes, la condesa de Via-Manuel y su hija Laura, el conde de Arana, el marqués de Marbais y sus hermanas las señoras de Pérez de Guzmán, el marqués de Peñafiel, los marqueses de Torre-Villanueva, la marquesa de Lorenzana y sus hijas, los condes de Montefrío, los marqueses de la Vega de Anzo, la condesa viuda de Barcelona, doña Isabel Passecourt, viuda de Chacón; doña Paulina Dumont.

Don Fernando Sánchez Arjona, D. José María de Urquijo, el conde de Lanz, la señorita Asunción Vidal y sus hermanas, doña Carmen Villaurrutia, los condes de Serramagna y los prelados Arzobispo de Sevilla, Arzobispo P. Nozaleda y Obispo de Lugo.

Llegarán a Malta mañana 24, y allí permanecerán hasta el 27, saliendo este día para Civita-Vecchia y Roma.

Esta última etapa durará quince días, para regresar de nuevo a Barcelona y más tarde a Madrid.

EL JALIFA EN LARACHE

En el ministerio de Estado se ha recibido a última hora de la tarde de hoy un telegrama oficial de Larache, dando cuenta de la entrada en aquella ciudad del Jalifa.

El recibimiento que se tributó al representante del Sultan fué entusiasta.

A recibirle acudieron el coronel señor Fernández Silvestre con todo el personal del consulado, casi todos los moros no-

tables de la ciudad, los irrealitas con su rabino á la cabeza y una enorme muchedumbre.

Las tropas que se hallaban formadas á la entrada de Larache, rindieron al jefila honores de infante.

La presencia del jefila ha producido excelente impresión entre los indígenas.

DE ALHUCEMAS

Alhucemas 20.

En distintos puntos del vecino campo se han visto, pasadas noches, varias hogueras que llamaron grandemente la atención.

Con el fin de cumplimentar órdenes superiores, ha llegado á esta plaza, en el cañonero «Recalde», el capitán de Artillería D. José Barbeta, acompañado del intérprete árabe de la sección de asuntos indígenas de Melilla, Sr. Gómez, que regresará á aquella plaza terminado que sea su cometido.

En el vapor correo «Vicente Sanz» llegó, también destinado á esta plaza, el médico segundo D. Agustín Pariente de la Cruz.

También embarcaron en el mismo, con rumbo á Melilla, donde embarcarán para Orán, varios rifeños que van á las faenas de la sierra.

Moros vecinos manifiestan que para vigilar los terrenos sembrados por donde pasan los que se dirigen á nuestra plaza, han establecido una guardia en el castillo próximo á la playa.—F.

BARCELONA

Plidiendo la apertura de Cortes.—Fuga de presos

Barcelona 23.

El presidente de la Diputación de Barcelona se ha dirigido á los diputados de Cortes y senadores de Cataluña, comunicándoles la conveniencia de que vaya á Madrid solamente un representante por cada grupo político, en lugar de ir todos, como se había acordado, para pedir al presidente del Consejo la inmediata apertura de las Cortes.

La comisión de representantes catalanes marchará á Madrid el día 29 del actual y será recibida al día siguiente por el conde de Romanones.

Comunican de San Felú de Llobregat que se han fugado de la cárcel cinco presos, uno de ellos francés.

Para evadirse escalaron el terrado del edificio y se descolgaron hasta la azotea de una casa inmediata.

Utilizaron para bajar cuerdas formadas, anudando las ropas.

Cuando se vieron en libertad huyeron al campo.

LA GACETA DE HOY

GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan á los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

HACIENDA.—Reales órdenes resolviendo expedientes incoados en solicitud de exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas, á favor de Asociaciones, Sociedades y Fundaciones que se mencionan.

Otra declarando que las Sociedades extranjeras sólo pueden satisfacer el impuesto sobre las utilidades del capital con sujeción á las bases y condiciones establecidas en la ley de 29 de Diciembre de 1910 y real decreto de 25 de Abril de 1911.

GOBERNACION.—Real decreto aprobando

el contrato celebrado para arrendamiento de los pisos bajos de la casa señalada con los números 4 y 6 de la calle Anagada de los Mancos, de esta corte, para la instalación de las oficinas y dependencias de la Comisaría de Vigilancia y Prevención de Seguridad del distrito de la Latina.

Otro concediendo la gran cruz de la Orden civil de Beneficencia, con distintivo negro y blanco, á D. Cristóbal Mezquita.

Otro nombrando consejero del Instituto Nacional de Prisión, al señor vizconde de Eza.

Otros autorizando á las Compañías de los Ferrocarriles de Astillero ó Ontaneda, Cariñena ó Zaragoza y de Villacañas á Quintanar, para que satisfagan en metálico el importe del timbre con que están gravados los talones resguardos de mercaderías.

INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden concediendo la gratificación de 1.750 pesetas anuales á D. Armando Alvarez y Rodriguez, auxiliar interino y gratuito de la Facultad de Derecho de la Universidad de Oviedo.

FOMENTO.—Real orden relativa á los Bancos en que pueden estar depositados los valores afectos á las reservas de las Sociedades extranjeras de Seguros.

Otra disponiendo se asignen en el año actual las subvenciones que se mencionan para las obras de los caminos vecinales que figuran en la relación que se publica.

UN BANQUETE

EL CUERPO DE TELÉGRAFOS

Anoche se celebró el banquete organizado por los oficiales de Telégrafos para conmemorar el 58 aniversario de la creación del Cuerpo.

Asistieron más de 300 comensales. Ocuparon la presidencia el ministro de la Gobernación, el subsecretario de dicho departamento, el director general de Comunicaciones, el exministro Sr. Urzáiz y los Sres. Méndez Alanís, Francos Rodríguez, Rosales, García de Leaniz y los jefes del Cuerpo de Telégrafos.

Inicio los brindis el jefe de Contabilidad de la Central Sr. López Cruz, quien, en nombre del Cuerpo de Telégrafos, ofreció el banquete al ministro de la Gobernación y al director de Comunicaciones.

El director general de Comunicaciones Sr. Sagasta, brindó elocuentemente por la prosperidad del Cuerpo de Telégrafos, del que hizo calurosos elogios, y manifestó que perdonaba las faltas leves que hubieran cometido los telegrafistas.

El ministro de la Gobernación, también en párrafos elocuentísimos, dedicó elogios al personal de Telégrafos, y dió las gracias por la distinción de que era objeto.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Terminó el acto con vivas á España, al Rey y al Cuerpo de Telégrafos.

LIBROS NUEVOS

LEGISLACION Y JURISPRUDENCIA SOBRE EL CODIGO CIVIL anotadas en índice cronológico por el orden numerico de los artículos de este Cuerpo legal, por Pedro Calvo y Camina, magistrado de Audiencia, y un prólogo del excelentísimo Sr. D. Félix Suárez Inclán. (Volumen VI de los Manuales Reus). Un tomo, en tela, de 460 páginas. Precio, 6 pesetas en Madrid y 6'50 en provincias. Editores: Hijos de Reus, Cañizares, 3, duplicado, Madrid.

La catalogación metódica de la jurisprudencia al pie de cada uno de los artículos del Código en la forma y fidelidad de referencia con que la labor se ofrece, no se conocía hasta ahora.

El trabajo, complementado mediante citas exactas de estudios doctrinales de notables juristas, revela, no solo la utilidad práctica de poseer en un no extenso volumen el indicador seguro de las fuentes de la jurisprudencia y del conocimiento doctrinal aplicables al caso controvertido, sino el plausible empeño del magisterio en difundir la cultura jurídica adecuada á los fallos judiciales con ahorro de tiempo, tan apremiante ante el agobio de quienes por exigencias del trabajo profesional ven solicitada su actividad hasta llegar al rendimiento de las ener-

gías intelectuales. Además de la relación fiel de todas las sentencias, se encuentran las citas de las páginas y tomos de las principales publicaciones jurídicas: «Gaceta de Madrid», «Boletín jurídico administrativo», «Revista general de Legislación y Colección Legislativa de España», donde se encuentran.

GEOGRAFIA POSTAL DE ESPAÑA, por D. Dionisio Doblado, jefe de Administración del Cuerpo de Correos y presidente de Tribunales en anteriores oposiciones, y D. Francisco de Asis Gutiérrez, del mismo Cuerpo por oposición y director de «El Porvenir Postal» y autor de los proyectos de Ahorro Nacional y Reforma Postal.

Se distingue esta obra en que, además de estar adaptada al programa y ser la que mayor número de pueblos contiene, está hecha por método técnico y gráfico, llevando cien fotografías del croquis ó mapa de cada lección, el cual, unido al plan conciso, técnico y práctico de la obra, facilita y abrevia de tal modo el estudio de esta asignatura, que puede hacerse en la mitad ó menos tiempo que por los textos ordinarios y fecundos resultados, pues el plan y sobre todo los croquis excluyen la fatigosa labor de la memoria y facilitan la de la imaginación, haciendo que se les represente el croquis de la lección correspondiente, lo que asegura el resultado sin recurrir á la memoria, tan difícil y expuesta á todo fracaso.

ARITMETICA Y CONTABILIDAD para las oposiciones de Correos, por D. Aurelio Matilla, capitán de Infantería, ex director de estudios en el Centro del Ejército y de la Armada, profesor de esta asignatura en la Academia única especial para esta carrera, dirigida por D. Francisco de Asis Gutiérrez.

Agotada en breve plazo la 1.ª edición de esta notable obra, en la 2.ª ha procurado su autor comenzarla para los ejercicios teóricos y prácticos, además de aumentarla notablemente la ha adicionado un apéndice de problemas resueltos y planteados, los que por papeletas le ponen de manifiesto la diversa variedad de ejercicios que pueden constituir el tema de la parte escrita del examen previo.

La obra del Sr. Matilla no requiere recomendación, pues su mayor triunfo está en la rapidez con que se ha agotado la 1.ª y crecida edición que de ella se hizo.

Es la preferida por los aspirantes á ingreso en Correos, por ser la que con más claridad, concisión y exactitud responde á la totalidad de las preguntas del programa.

Su mismo mérito, más que otra cosa, la hace recomendable.

Las diversiones en París

La Prefectura de policía de París acaba de publicar una curiosa relación de las diversiones con que cuenta la gran ciudad, pudiéndose observar que en los diez últimos años aumentaron como se expresa á continuación, los lugares de recreo: en 1902 había 149 teatros y music-halls, nueve circos y velódromos; dos cinematógrafos; 133 salas de bailes, 55 conciertos y 45 escuelas de baile.

En 1912 la estadística de estas cifras: 340 teatros y music-halls, 33 circos y velódromos, 262 cines, 263 salones de baile, 196 salas de concierto, 98 escuelas de baile y no se citan los numerosos «skatings», salas de audición de fonógrafo, etc.

Actualmente hay en París un total de 2.625 lugares de diversión.

NOTICIAS

El día 4 del próximo Mayo se reunirá por primera vez en ese periodo la Diputación provincial, eligiendo la Mesa que ha de dirigir los debates.

El candidato á la presidencia es D. Alfonso Diaz Agero.

Por el ministerio de Estado, ha empezado á publicarse un «Boletín Oficial» de

la zona de influencia española en Marruecos.

El primer número publica el texto del Convenio hispano-francés de 27 de Noviembre de 1912; los reales decretos de organización marroquí, y otras disposiciones sobre aquellos territorios, de los cuales da tres mapas.

El 16 de Junio próximo se procederá por el Comité de trabajos públicos de Marruecos á la subasta para la construcción de un paseo lindando con el mar, en Tánger. Los detalles del presupuesto correspondiente se encuentran en el ministerio de Estado.

El mismo día se verificará la subasta para el arreglo del puerto de Rabat.

El Nuncio de Su Santidad asistirá el próximo sábado á la gran Vigilia de la Adoración nocturna, que se celebrará á las diez y media en Alcalá de Henares, para conmemorar el centenario de la paz de la Iglesia.

La oración sagrada está encomendada al elocuente orador D. Luis Calpena.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Moneda búlgara

Sofía 23.

El ministro de Hacienda búlgaro saca á subasta el suministro y estampación de las siguientes monedas:

Monedas de plata: 500.000 piezas de dos francos; 3.500.000 de un franco, y de 0'50 francos, 3.000.000 de piezas.

Monedas de níquel: 5.000.000 de piezas de 20 céntimos; 20.000.000, de 10, y 20 millones, de cinco.

El plazo de presentación de ofertas expira el día 16 de Mayo próximo, debiendo hacerse un depósito del 5 por 100 del valor del suministro para poder tomar parte en la subasta.

PROVINCIAS

Disturbios en el penal de Bugos

Burgos 22.

Ayer hubo gran efervescencia entre los presos del penal, á causa de medidas adoptadas contra varios penados levantiscos ó consecuencia de una riña entre dos de ellos.

Hoy se ha reproducido la misma actitud por haberse castigado á dos de ellos por negarse á efectuar el servicio de limpieza, amenazando degenerar en motín.

Intervinieron las autoridades y la guardia exterior, reduciéndolos á la obediencia.

En honor de Benavente

Valencia 23.

Se ha verificado la excursión al pueblo de Silla, con que ha obsequiado la Asociación de la Prensa á D. Jacinto Benavente.

Los expedicionarios marcharon en un tranvía de lujo especial, siendo aclamado Benavente en todas las estaciones del tránsito.

La comida, confeccionada al estilo de Valencia, fué muy espléndida.

Un periodista brindó por que los valencianos «hagan patria».

Luego hubo bailes típicos valencianos. El Ayuntamiento ha obsequiado en el palacio municipal á los congresistas genealógicos.

Valencia 23.

D. Jacinto Benavente ha sido obsequiado con un almuerzo en el sitio denominado «Portalece», por el Ateneo escolar.

Acudió allí una manifestación escolar para pedirle que influya cerca de los Poderes para la creación de un sanatorio, para el que se señala un presupuesto de cien millones para la cultura é higiene.

Pronunciaron discursos los doctores Recanes y conde de San Diego.

Una riña.—Desprendimiento de tierras

Bilbao 22.

En el barrio de Triano ha surgido una disputa entre los mineros Severo Linares y Juan Pablo, resultando éste último he-

rido gravemente de cuatro tiros que disparó el primero.

En la mina Mora, de la zona minera La Arbolea, ha ocurrido un desprendimiento de tierras, sepultando á un obrero llamado José Alvarez, quien resultó una pierna fracturada y otras contusiones.

El ferrocarril de la Marina

Alicante 23.

Adelantando los trabajos de construcción del ferrocarril llamado de la Marina.

Se asegura que en el próximo mes Octubre circularán trenes entre Alicante y Campells y entre Gata y Denia, y confía en que á primeros de Marzo próximo podrá celebrarse la inauguración oficial de toda la línea, pudiendo comunicarse por ferrocarril Denia y Alicante.

Jira y mitin republicano

Bilbao 22.

Se han verificado en Valmaseda una jira y un mitin organizados por la juventud republicana.

Pronunciaron discursos los Sres. Sarrut, Orriaga, Castrovido, Catena y Tato Arriaga que llegaron á Bilbao el viernes.

Después del mitin se celebró un baile.

Por las víctimas de las compañías Melilla.—El ferrocarril de Pamplona á Estella.

Logroño 23.

En la Colegiata de la Redondela se celebraron funerales en sufragio del alma de los muertos de Melilla.

Asistieron las autoridades, las Corporaciones, elementos militares y numeroso público.

Se encuentran aquí las ingenieros señores Los Arcos, Zabala y Arellano, que han venido con objeto de examinar los terrenos para el emplazamiento de la estación y del puente por el que cruzará el Ebro el ferrocarril de Pamplona á Estella y Logroño.

Se cree que en Mayo se sacará á subasta la construcción de esta línea.

Nafragio de un vapor

Cádiz 23.

Ha llegado á Gibraltar el vapor noruego «Giltira», procedente de Cartagena, con carga de mineral para Calais.

El día 21, á las tres de la madrugada chocó con el vapor inglés «Shahzada Canbay», de la matrícula de Fjombay.

Este se fué á pique á los diez minutos. Era un buque de reciente construcción que hacía su primer viaje.

Se dirigía á Bombay.

El capitán y todos los tripulantes—dieci y seis—fueron recogidos por el «Giltira». La carga y los equipajes se perdieron.

«Plante» de quincenarios

Sevilla 23.

Los quincenarios detenidos en esta cárcel que habían pedido se les pusiera libertad, declararon hoy un «plante» y agredieron á los compañeros que no quisieron asociarseles.

Resultaron varios contusos. Los alborotadores fueron fácilmente reducidos á la obediencia.

Para las regatas.—Los alumnos de la Academia de Artillería

San Sebastián 23.

Desde Pasajes se ha enviado por ferrocarril á Barcelona, para que representen en las regatas que allí han de celebrarse al Club Náutico de San Sebastián, el landro «Paquete II», antes «Giralda», que perteneció al Rey.

La tripulación del balandro marcha en breve á Barcelona.

Los alumnos de la Academia de Artillería de Segovia, que se encuentran aquí fueron ayer en carruaje al fuerte de San Marcos, visitando las fortificaciones.

Sequía y miseria en Alicante

Alicante 23.

Hace más de cuatro años que no llueve en esta provincia y tan perninaz sequía representa un cuadro de tristeza y falta del indispensable líquido hasta para beber.

Los agricultores, arruinados, abandonan sus fincas rústicas, y los braceros

COLLETTIN DE EL CORREO

LA HIJASTRA

por A. Mathey

veía un viejo (maillot) que dibujaba las delgadas formas de su pecho; un pantalón negro, lleno de rotos por abajo; unas chancas sin tacón, y una gorra sin visera sujetando una cabellera larga, oscura y encrespada, completaban su traje.

No tenía barba, y á pesar de su curtidad, sus facciones, aunque feas y desencajadas por el terror, revelaban más bien la miseria que la ferocidad.

Podía ser con el tiempo un ladronzuelo; pero no había en él materia bastante para ser un criminal ó un pillo importante.

Debería estar, quizás, en los primeros pasos.

Mil-patas era más joven, puesto que apenas llegaba á los dieciocho años; muy alto y muy delgado, era evidentemente mozo de otra calaña y lleno de porvenir. Era el tipo del pilluelo pálido de los barrios bajos, nacido y criado en el fango del arroyo de París; vicioso desde la cuna, étnico, enteco, astuto, siempre bajo el dominio de la policía correccional, antesala del tribunal criminal á cuyas puertas acababa de llegar, penetrando de noche con escalamiento y fractura de una casa habitada.

De tez pálida, cabellos amarillos cortados al rape, ojos encendidos, nariz achatada, boca insolente, pómulos pronunciados, manifestando al menor gesto y con ese movimiento especial de espaldas el ser grosero y malvado que se llama el granuja de París.

Su traje, como el de su compañero, se componía de un chaquetón, una gorra y un pantalón gris.

Grandes zapatos, cubiertos con babuchas como medida de precaución, hacían parecer sus pies enormes.

Era algo encorvado, como suelen serlo generalmente las personas muy altas, lo cual le daba algo del aspecto de la fiera pronta á arrojarse sobre su presa.

Pero se manifestaba en él algo más de la zorra que del tigre; un verdadero bandido todavía en estado de crisálida, prometiéndome mucho, si se le presentaban ocasiones para ello.

Hasta el presente su resolución no había estado á la altura de sus instintos, y quizás en el fondo no habría tenido mucho sentimiento por no haber podido hacer uso del cuchillo.

En cuanto al personaje que había penetrado detrás de ellos y que los tenía á raya y sujetos con los dos revólvers, era otra cosa.

que ya empezaban á serpentear algunos hilos de plata, así como en su barba, denunciaban á la simple vista un hombre de las razas del Mediodía.

Tenía la nariz larga y aguilena, frente espaciosa, grandes y pronunciadas cejas, bajo las cuales brillaban dos ojos azules, que obtenían mayor realce en la tonalidad de la piel y bajo la sombra oscura de sus espesas pestañas, negras como el caballo y la barba.

Sus labios, que no sombreaba la existencia del bigote, eran poco encendidos, aunque no dejaban de ser algo gruesos, y marcaban una línea recta de amenaza firmeza.

Todo su aspecto era enérgico y duro. Allí se revelaba una fuerza buena ó mala, pero incontestable, en que la nota dominante parecía ser el orgullo, puesto al servicio de violentos apetitos.

Su traje, completamente negro, se componía de una levita abrochada, que hacía resaltar su busto enérgico y no desprovisto de elegancia.

Las botas eran charoladas y su pie pequeño; las manos muy blancas y las uñas largas.

Tenía la cabeza descubierta. La habitación en que se realizaba esta escena estaba amueblada sencillamente, según es costumbre en las casas de campo donde no se está más que de paso.

Era una especie de saloncillo; la única ventana que había daba frente al balcón de que hemos hablado antes.

A la derecha se veía otra puerta que indudablemente conducía á la habitación inmediata.

que ya empezaban á serpentear algunos hilos de plata, así como en su barba, denunciaban á la simple vista un hombre de las razas del Mediodía.

Tenía la nariz larga y aguilena, frente espaciosa, grandes y pronunciadas cejas, bajo las cuales brillaban dos ojos azules, que obtenían mayor realce en la tonalidad de la piel y bajo la sombra oscura de sus espesas pestañas, negras como el caballo y la barba.

Sus labios, que no sombreaba la existencia del bigote, eran poco encendidos, aunque no dejaban de ser algo gruesos, y marcaban una línea recta de amenaza firmeza.

Todo su aspecto era enérgico y duro. Allí se revelaba una fuerza buena ó mala, pero incontestable, en que la nota dominante parecía ser el orgullo, puesto al servicio de violentos apetitos.

Su traje, completamente negro, se componía de una levita abrochada, que hacía resaltar su busto enérgico y no desprovisto de elegancia.

Las botas eran charoladas y su pie pequeño; las manos muy blancas y las uñas largas.

Tenía la cabeza descubierta. La habitación en que se realizaba esta escena estaba amueblada sencillamente, según es costumbre en las casas de campo donde no se está más que de paso.

Era una especie de saloncillo; la única ventana que había daba frente al balcón de que hemos hablado antes.

A la derecha se veía otra puerta que indudablemente conducía á la habitación inmediata.

«¡Bien!—dijo el personaje que acabamos de presentar con algunos detalles necesarios, cuando los ladrones, ejecutando sus órdenes, habían ya vaciado sus bolsillos.—¡Hablemos ahora!

«¡Oh! Si vais á entregarnos—interrumpió Mil-patas con un acento desvergonzado é insolente,—no hay necesidad de tanto palleque. ¡Estamos cogidos, y qué!

«¡Perdón!—murmuró el pobre Baudruche.—Yo os juro, burgués, que esta es la primera vez que esto me sucede... y que no volveré más... Es la miseria...

«¡Ya has acabado... estúpido!—dijo Mil-patas, mirando á su compañero con desprecio.—No ¡nos deshonra al menos para nada... Quizás no es humillante dejarse coger como dos conejos... ¡Hala delgado... Si esto no causa lástima...

El hombre escuchaba impasible.

«Puedo entregaros, en efecto,—replicó el que Baudruche llamaba «burgués», cuando Mil-patas calló.—Pero de vosotros depende el que no haya nada.

«¡Nada!—exclamó el canalla, medio sorprendido y lleno de desconfianza.

«¡De veras!—añadió Baudruche á su vez.—¿Qué hay que hacer para eso?

«¡Obedecerme!

«Eso es fácil.

«¡Según!—añadió Mil-patas, siempre desconfiado, entreviendo la proposición de un contrato y pensando ya en sacar el mejor partido posible.

«Vosotros veniais á robarme, á asesinarme quizás, creyendo no encontrar más que dos mujeres indefensas.

«¡Mil-patas me había jurado que aquí no había nadie!—interrumpió Baudru-

che;—á no ser así yo no hubiera venido... ¡Asesinar yo! Nunca... ¡No soy un pazzo!... Además, yo no estoy armado, ¡un buen burgués... Porque eso no es arma. Se ve bien claro.

Y señalaba con el pie la navajilla, que seguramente no era buena ni aun para matar un pollo.

«Ladrón... ¡No digo que no!—siguió diciendo plañideramente.—Aunque sea la primera vez... Pero asesinar...

Su interlocutor apartó la vista de Baudruche con cierto desprecio y miró á Mil-patas que le pareció más serio y más resuelto.

«No habrías encontrado aquí gran cosa—siguió diciendo tranquilamente;—pero esto no os habría impedido el ir á presidio.

«¡Si conoce el Código—murmuró Mil-patas.—Diez años de cadena, esa es la cuenta.

«En cambio, yo os ofrezco veinte mil francos.

Los dos ladrones abrieron los ojos desmesuradamente, mirando asombrados aquel extraño personaje.

No se burlaba, al menos no lo parecía.

«¡Veinte mil balas!—repitió Baudruche, olvidándose de temblar bajo el imperio de una terrible codicia.

«¿Cómo? ¿Cuándo?—preguntó su camarada, siempre á la defensiva.

«Aquí... Ahora mismo.

Y con un brusco movimiento, después de colocarse ambos revólvers en una sola mano, se desabrochó la levita y sacó del bolsillo un legajo de billetes de Banco.

inactivos y hambrientos, se embarcan en este puerto en vapores que los conducen a África francesa, a cuyas tierras van en busca del pan que les niega este ingrato suelo.

La Cámara Agrícola de Alicante está estudiando un proyecto para traer aguas a esta provincia, procedentes de las Lagunas del Ruidera.

Este proyecto se considera aquí como la salvación de la agricultura, y así se lo han hecho saber al ministro Sr. Villanueva, en su viaje a esta capital, varias entidades, las cuales rogaron a dicho señor que influya cerca del Gobierno para que le preste su protección.

Peregrinación jaimista

Bilbao 23. En dos trenes especiales ha marchado la peregrinación jaimista que se dirige a Lourdes. El primer convoy partió de la estación de Bilbao conduciendo a 800 peregrinos. El segundo tren iba adornado con banderas.

Todos los peregrinos ostentaban medallas con los bustos de D. Jaime y del general Tristany, pendiendo de lazos con los colores nacionales.

El segundo salió de la estación de Durango con 780 peregrinos, de los pueblos de esta provincia. Al arrancar ambos trenes, se dieron vivas a D. Jaime y al Papa.

Tormentas

Murcia 23. Ayer, en el pueblo de Lorgui, durante una violenta tormenta, un rayo mató a Teresa Marín.

En Archena una horrible tormenta de granizo ha destrozado por completo las cosechas.

Un rayo cayó en la fábrica de electricidad y se fundieron los cables.

La aviación

Córdoba 23. A las ocho menos cuarto de la mañana se remontó el aviador Tixier, y después de hacer un hermoso vuelo sobre la población, partió con dirección a Ciudad Real.

Ciudadela 23. Continúa este vecindario muy animado para presenciar la llegada del aviador Seguí.

Este, como todos los días, había telegrafado anunciando otra vez su salida, y esta madrugada telegrafió diciendo que la escuadra francesa se está aprovisionando de carbón y que aplazaba el viaje hasta el viernes.

A pesar de esta informalidad no decae la expectación en estas islas.

El Obispo de Tortosa

Tortosa 23. A pesar del tiempo desapacible, el pueblo de Perelló ha dispensado un gran recibimiento al Obispo de esta diócesis. En las calles del tránsito se habían levantado varios arcos de triunfo.

El Obispo ha sido recibido por una banda de música, las autoridades, corporaciones, Ayuntamiento, Sindicatos agrícolas y la Asociación religiosa organizadora del recibimiento.

FIRMA DEL REY

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

GUERRA.—Destinando al subintendente de primera clase, D. Vicente Franca e Ibarra, para el mando de la sexta Comandancia de tropas de Intendencia; al subintendente de segunda clase, D. Francisco Bevilla y Fiqueras, para el cargo de jefe de la Subintendencia militar de Larache, y al mayor de Intendencia, D. José Silva Antón, para el mando de la Comandancia de tropas de dicho Cuerpo, en el mismo punto.

Idem a los coroneles de Infantería, D. Felipe Navascués Garayea, D. Joaquín Solís Díaz y D. Luis Heredia Saliquet, para el mando del regimiento de Murcia, número 37, de la zona de Jaén, número 15, y de la de Soria, número 42, respectivamente.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo, al general de brigada D. Agustín de Cascajares Pareja.

MARINA.—Disponiendo que el contralmirante D. Angel Miranda cese en el cargo de jefe de la inspección central de nuevas construcciones navales, y nombrando para sustituirle al capitán de navío don Juan Bautista Aznar.

—Modificando la primera parte del artículo 92 del real decreto de 10 de Diciembre de 1878, sobre honores y saludos.

—Autorizando la adquisición por concurso entre casas extranjeras de dos estaciones radio-telegráficas para el «Extremadura» y el «Río de la Plata» otros dos modelos con destino a la Escuela de aplicación.

—Ascendiendo a los empleos inmediatos a los capitanes de fragata D. Francisco Enseñat, D. Joaquín Anglada y D. Miguel Ambulod; al teniente de navío D. Ramón Sánchez Ferragut, y al teniente de navío D. Alfredo Arriaga.

HACIENDA.—Nombrando delegado de Hacienda en La Coruña a D. Alvaro Solano y Vial, que lo es de Burgos.

—Idem para esta plaza a D. Juan Ignacio Morales, que lo es en la de León.

—Idem para ésta a D. Félix de la Plaza, que lo es de Badajoz.

—Idem para ésta a D. José León Villanueva, que lo es de La Coruña.

—Idem en la provincia de Cuenca a don José Goicoechea, electo de Lérida.

La influencia española en África

Ya comienza a dejarse sentir nuestra influencia en África. La comisión permanente de festejos de Melilla, deseosa de que la población disfrute de un lugar de esparcimiento, ha creído lo más oportuno la construcción de un circo taurino donde puedan los melillenses extasiarse con las faenas de los astros de la torería.

A este efecto, la comisión ha invitado a los vecinos que estén conformes con la idea a que presenten proposiciones antes de 1.º de Mayo próximo, en la inteligencia—añade la comisión—de que la plaza de toros habrá de inaugurarse, lo más tarde, el día 8 de Septiembre del corriente año.

Por lo visto urge la cosa y es necesario que las obras terminen pronto. Claro que si se tratara de escuelas ó de algún Instituto, no sería menester tanta urgencia.

Además, para remover obstáculos la comisión se encarga de gestionar la concesión del terreno en sitio adecuado y la autorización correspondiente.

También se hacen trabajos en Ceuta para que no falte allí su correspondiente plaza de toros.

EL TIEMPO

Se va caracterizando mejor una pequeña perturbación atmosférica sobre nuestra región levantina, y también se inicia otra en el golfo de Vizcaya, todo lo cual hace que llueva en Galicia, Cantabria y Cataluña; el cielo por el resto de España está con muchas nubes.

Los vientos soplan de dirección variable, flojos ó moderados, y la temperatura se mantiene suave.

La máxima fué de 27 grados en Sevilla, y la mínima ha sido de cuatro grados en León, Zamora y Salamanca. Las mayores presiones residen al Occidente de las Azores.

En nuestra región levantina se va formando una pequeña perturbación atmosférica.

Hay mar gruesa en el golfo de Vizcaya.

Es probable que el tiempo continúe algo lluvioso con vientos frescos del Oeste en Cantabria y Galicia.

Tiempo lluvioso y tormentoso en Cataluña.

Poniente en el Estrecho.

No hay empréstito

Copiamos del «Diario Universal»: «Algunos periódicos insisten en hablar de empréstitos interiores ó exteriores.

Podemos afirmar que el Gobierno no tiene semejante proyecto, ni piensa en tales operaciones, á las que el ministro de Hacienda es, además, refractario, según ha declarado varias veces.»

LA VENTA DE OBRAS DE ARTE

Un párroco á la cárcel

Burgos 23. Ha sido encarcelado el párroco del pueblo de Sinovas, por vender, á fines de Marzo, contra la voluntad del Arzobispo, un tríptico de la iglesia á varios anticuarios, que lo vendieron á un anticuario de París.

Al pretender sacarlo de la iglesia se opuso el vecindario, consintiendo después, mediante un reparto hecho por los anticuarios de 46 pesetas por cada vecino.

DE LA CORTE

A última hora de la tarde de ayer fué recibido en audiencia colectiva por Su Majestad el Rey el Cuerpo diplomático extranjero.

El Monarca vestía de capitán general y la Reina Victoria, que le acompañaba, de blanco y rosa.

Con los Reyes estaban los marqueses de la Torre y de Viana, el duque de Santo Mauro, el general Aznar, la duquesa de Montellano y el duque de Alburquerque.

No hubo ningún discurso.

Los Soberanos conversaron con todos los representantes extranjeros, agradeciéndoles su felicitación.

Su Majestad el Rey, después de despedir con el presidente y los ministros de Guerra y Marina, tuvo una extensa audiencia militar.

Entre otros muchos cumplimentaron al Monarca los generales Sres. Morel, Prestamero y Milans de Bosch; el almirante marqués de Arellano; el ministro togado Sr. Spotorino, los coroneles Sres. White, Revilla y Moreno; los tenientes coroneles Sres. Viciano, Ancaño y Rivas; los comandantes Calvet, Saavedra, Herrera y otros muchos jefes y oficiales del ejército y Marina.

Su Majestad el Rey ha recibido esta mañana a una comisión de oficiales del batallón de Milicianos, que fué á felicitar al Monarca por haber salido ileso del atentado.

Su Alteza el Infante D. Fernando, con sus ayudantes señores duque de la Victoria y Pulido y su secretario, Sr. Pastor, marchó esta mañana en automóvil á El Escorial, donde oyó misa ante la tumba de la inolvidable Infanta doña María Teresa.

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del 21 de Abril de 1913

Table with 2 columns: ACCIONES and Cotización. Includes Banco Hispano-Colonial, Comp. de Tabacos de Filipinas, etc.

BOLSA DE BILBAO

Cotización del 21 de Abril de 1913

Table with 2 columns: ACCIONES and Cotización. Includes Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Crédito de la Unión Minera, etc.

BOLSA DE LONDRES

Londres 23. —(Apertura).—Exterior español, 89'50.

Balance del día

Las contradicciones que se han manifestado respecto al viaje del Rey, ha motivado algunas críticas en los periódicos, pues se ha dado el caso que mientras aquí se ponía en duda si el viaje tendría realización, la prensa francesa no sólo lo afirmaba, sino que daba noticia de la fecha y de los actos á que asistirá el Monarca.

El presidente del Consejo, refiriéndose á esos comentarios, ha manifestado que no son fundadas las críticas, pues por su parte no ha dado noticias concretas del viaje hasta que ha tenido estado oficial, para no verse en la necesidad de rectificar en el caso de un aplazamiento.

También se ha referido el conde de Romanones á los anuncios de próxima combinación de gobernadores, negando que el Gobierno la tenga en preparación.

«En cambio—añadió—es muy posible que se haga una combinación de altos cargos sobre la base de la provisión de la Dirección General de Administración local, vacante por dimisión del Sr. Balaunder.

De este proyecto de combinación de altos cargos no hay nada definitivo; sólo dijo que es posible que se realice.»

El comisario regio del Canal de Isabel II visitó esta mañana al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación, para invitarle á visitar las obras de defensa y saneamiento de Buitrago y otros pueblos, levadas á término recientemente.

El próximo viernes, por la tarde, se celebrará Consejo de ministros en el despacho oficial de la Presidencia.

Las tropas montenegrinas, según telegramas de esta tarde, han entrado en la ciudad de Escutari.

CHARADA

—Oye, ¿te gustó la torta que te regalé Jacinta? —Ya lo creo, y la encontré una dos tres cua'ro quinta. ¿Cómo hace la cinco prima? —La verdad, no he reparado; sé que echó huevos y almendra; pero no la he preguntado. —Eso será una dos quinta, porque dice mi mujer que tú las sabes hacer. —Me parece que no es cierto. —Yo te digo que tercera. —Pues no créf, la verdad, que fuera tan embustera. Por supuesto, no me choca, dijo, y nunca se me olvida, se cayó á una cuatro cinco... y era el hoyo de una oliva.

L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.)

Solución á la charada anterior. MORIGERADO

BOLSA DE PARÍS

París 27. —(Apertura).—Exterior español, 91'52.—3 por 100 francés, 86'50. París. 22.—(Clausura).—Exterior español, 91'50.—3 por 100 francés, 86'47.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Fidal de Sigmaringa, marit; Alejandro, Sabas, Eusebio, Leoncio y Longinos, mártires; Gregorio, Obispo y confesor, y Honorio, Obispo.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Marcos, donde á las diez habrá misa «omne»; á las cinco, solemnes víperas de su Titular con asistencia del cabildo de señores curas párrocos y á continuación sigue el tríduo, predicando el Sr. Cercas.

En la iglesia de Nuestra Señora de la Consolación principia el tríduo á Nuestra Señora del Buen Consejo y será orador el P. Eulogio Martínez.

En las Salesas (Santa Engracia), día de retiro para la Guardia de Honor, dirigido por el P. Rubio.

En el Perpetuo Socorro sigue la novena y predicará el P. Goy.

En Calatrava, ídem, á Nuestra Señora de Montserrat, y dirá el sermón D. Luis Béjar. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Mercedes en Don Juan de Alarcón ó en San Millán; de la Paz en la Catedral; de la Paz y Gozos en San Martín ó de las Mercedes San Luis y Góngoras.

EL CORREO

Redacción y Administración

Libertad, 29

Funciones para mañana

Español.—A las 9 1/2.—(Beneficio de los Sres. Alvarez Quintero y despedida de la compañía.)—Nena Teruel.

Zarzuela.—A las 9 1/2.—(Precios populares.)—Turno impar.—La princesa del dólar.

Lara.—(Beneficio de Francisco Palanca.)—A las 9 1/2.—(Doble.)—Repaso de examen, La Goya y Las moctas del barrio.—A las 11.—(Doble.)—Puebla de las Mujeres (dos actos).—A las 6 1/2.—(Doble.)—El hombre del día (dos actos, estreno) y La Goya.

Apolo.—A las 7.—(Doble.)—Las musas latinas y La Fornarina.—A las 10.—(Doble.)—El nuevo testamento y La Fornarina.—A las 11 y 1/2.—Las musas latinas.

Cervantes.—Última semana de la temporada.—A las 6 1/2.—(Sección vermouth).—Camino adelante (dos actos).—A las 11.—(Doble.)—Las cosas de la vida (dos actos).

Cómico.—A las 6 1/2.—(Doble.)—La Pirula (dos actos).—A las 10 1/2.—(Doble.)—La Pirula (dos actos).

Eslava.—A las 10 1/2.—La presidenta. A las 6 1/2.—La presidenta.

Parish.—A las 9 1/4 de la noche.—Quinta gran gala de abono.—Programa selecto y escogido tomando parte toda la nueva compañía de circo que dirige William Parish.

A las 4 1/2 de la tarde. Quinta matinee infantil.—Gran función cómica; programa especialmente para niños, tomando parte el ingeniero Perry, con su globo dirigible, la maravilla del día.—Los Osos comediantes; todos clowns, butos y exóticos y artistas de la nueva compañía de circo.

Gran Vía.—De 6 á 12 1/2 de la noche.—Sección continua de cinematógrafo, proyectándose las más interesantes películas. Todos los días cambio de programa.

Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—De 5 á 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días estrenos.

Triano-Palacio.—(Alcalá, 20).—Sección de cinematógrafo de 4 1/2 á 8 1/2 de la noche.—A las 6 1/2 (gala) reunión de la buena sociedad.—A las 10 y 11 3/4, grandes atracciones de variedades: Moraima, Les Papiens, Da vino y Piffs, La Argentinia y Nita-Jó.

Salón Doré.—(Atocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Sección continua los días laborables desde las 4 de la tarde.—Días festivos, por secciones, desde las 4 de la tarde.—Éxito grandioso de las sensacionales películas «La senda del mal» y otras.—Próximo estreno de un drama en los aires y «En el momento».—Precios inverosímiles.

IMPRESA DE EL CORREO

COMPANIA COLONIAL. Calle Mayor, 18 y Montera, 8. Chocolates con VAINILLA DE 1'25, 1'50, 2, 2'75 Y 4 PTS. NUEVA CLASE ESPECIAL A PESETAS 1'75 CON CAJELA Y SIN ELLA.

BOLSA. Cotización Oficial del 23 de Abril de 1913. Table with columns: VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, and Pesetas nominales negociadas.

TOS
 Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, sea nerviosa, bronquial, fatigosa por fueris y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas **PASTILLAS**, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que **siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja.**

Atención ó curación del **ASMA** ó sofocación por medio de los **CIGARRILLOS BALSÁMICOS** ó los **PAPELES AEGADOS** que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES
 El día 4 de ABRIL saldrá de Barcelona y el 7 de Cádiz, el vapor **INFANTA ISABEL DE BORBON** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO (Servicio del Mediterráneo)
 El día 25 de ABRIL saldrá de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor **ANTONIO LOPEZ** directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

LINEA DE CUBA Y MÉJICO (Servicio del Norte de España)
 El día 16 de ABRIL saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor **ALFONSO XIII** directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costaferma y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
 El día 10 de ABRIL saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor **MANUEL CALVO** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa) Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Caracas, Puerto Cabello y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Ombiana por el ferrocarril de Panamá con la Compañía de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Caracas y para Cumaná, Cardrono y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

LINEA DE FILIPINAS
 El día 2 de ABRIL saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **C. DE EIZAGUIRRE** directamente para Por-Said, Suez, Coimbo, Siam, Hong Kong, Ilo Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia y el 30 saldrá de Barcelona el vapor **C. LOPEZ Y LOPEZ** haciendo las mismas escalas.

LINEA DE FERNANDO POO
 El día 2 de ABRIL saldrá de Barcelona, el vapor **CIUDAD DE CADIZ** con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Regreso de Fernando Poo el 5, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. También admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques. Para rebajas á familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, diríjase á las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES.—Rebaja en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 0/0 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que se lean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

VIAJE EXTRAORDINARIO A CUBA
 El vapor **ALFONSO XIII** saldrá para los expresados puertos de Habana, Veracruz y Tampico los siguientes días del presente mes de Abril, de Bilbao y Santander el 11, de G. Jón el 12, de Coruña el 13 y de Vigo el 14. En el mes de MAYO hará el mismo viaje el vapor **REINA MARÍA CRISTINA**

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

APARTADO DE CORREOS, NUM, 100

FRENOS A VACIO

THE VACUUM BRAKE COMPANY LTD.

Dirección para España, Portugal, Francia y Bélgica
15. RUE DE MADRID, 16.—Paris

Frenos continuos y automáticos para ferrocarriles y tranvías de vapor y eléctricos
Señales de alarma

Inventores y únicos fabricantes del legítimo freno Clayton Smith-Haduy. En uso desde el año 1887 como freno general, en los ferrocarriles españoles, de vía ancha

MORIZ HAUSH

(Casa fundada en 1825)

FABRICA

de Joyería, Platería y Bisutería
PFORZHEIM (Alemania)

Venta al por mayor á todos los países
 Especialidad en medallas, oro chapado, plata, relieve, grabado y esmalte
 Condecoraciones y medallas conmemorativas para Ayuntamientos y Sociedades de sports

Fotografía en colores

(PATENTE DUCOS DU HAURON)

LA PLACA OMNICOLORE

reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE

Permite hacer instantáneas en el verano

Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria
Nueva tarifa de precios reducidos
 Pedir catálogos de precios á J. Joula, Rue de Rivoli, 45, Paris

Se puede tomar cómodamente cualquier posición si se usan los Tirantes

SHIRLEY PRESIDENT

Podemos probar que cualquiera que sea la postura que tome el cuerpo, el cordón corredizo en la espalda se desliza para adaptarse á ella.

LOS TIRANTES

SHIRLEY PRESIDENT

son tan cómodos que no se sienten cuando uno los lleva puestos. No se encojan ni tiran al mover el cuerpo como sucede con los tirantes de parte posterior rígida. Pída á su proveedor de tirantes los SHIRLEY PRESIDENT. Fíjese en que los legítimos tienen la marca Shirley President estampada en las hebillas. Se garantiza cada par. Evite imitaciones inferiores.

MANUFACTURADOS POR

The C. A. Edgerton Mfg. Company, Shirley, Mass., U. S. A.

EXITOS
 PRACTICOS de 20 AÑOS
 INNUMERABLES
 certificados de insignes peritos
AVENARIUS
CARBOLINEUM

ÚNICA MARCA ORIGINAL
 Pintura que protege las construcciones de madera contra la putrefacción, los hongos y los insectos destructores.
 Su empleo ahorra mucho dinero en las minas.

R. AVENARIUS & Co.
 HAMBURGO
 8, Frauenthorf, 45

Diálogo histórico

—¿Por qué se encuentra tan y tan sacota Oonchita?
 —Porque toma el Pectoral famoso de ANACAHUITA. Sabe usted que estubo enferma casi próxima á expirar, pues un terrible dolencia era TISIS PULMONAR. Pero la vió una vecina el Pectoral la mandó y como mano de Santo á Oonchita la sentó.
 —¿Y dónde se vende eso?
 —En las mejores farmacias.
 —Como se cure mi hijo, la daré un millón de gracias.
 —Para usarlo, con el frasco le darán las instrucciones, y no se deje timar, porque hay falsificaciones.

PATENTE DE INVENCIÓN
G. M. CALLENDER & COMPANY, LIMITED

Núm. 40.561
 SUBSTANCIA Ó MATERIA IMPERMEABLE MEJORADA, DESTINADA Á LAS CONSTRUCCIONES
 Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

Patente de invención GIOANNY CORNARO

Núm. 40.540
 PROCEDIMIENTO PARA LA FABRICACIÓN DE EXPLOSIVOS
 Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN
SOCIETE INTERNATIONALE DE METALLURGIE

NOUVELLE
 Núm. 42.965
 PROCEDIMIENTO PARA FABRICAR PLACAS, PALASTROS Y CHAPAS DE ACERO, RECUBIERTAS CON COBRE ROJO
 Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN
KOMMANDITGESELLSCHAFT WERNER & PFLEIDERER Y Mr. AUGUST WARCHALOWSKI

Núm. 44.975
 APARATO DE COCCIÓN
 Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

PATENTE DE INTRODUCCIÓN
KOMMANDITGESELLSCHAFT WERNER & PFLEIDERER Y Mr. AUGUST WARCHALOWSKI

Núm. 44.997
 APARATO CONSISTENTE EN UNA COCINA DE CAMPANA TRANSPORTABLE

Patente de invención JOHAN ABRAHAM OHLSSON

Núm. 45.258
 NAVAJA DE AFEITAR DE SEGURIDAD
 Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

ALIMENTO MELLIN

para NIÑOS y CONVALECIENTES
 Digestión fácil, asimilación perfecta, soluble, alcalino, SIN ALMIDON NI AZUCAR DE CANA
 Preparado con trigo candal y cebada diastasados, todo el almidón se halla transformado en un azúcar soluble y directamente asimilable, e la maltoza, que no fermenta ni causa acidez en el estómago. Su alcalinidad hace disminuir las tendencias dispepticas.
 El alimento Mellin facilita á los niños y enfermos la digestión de la leche de vaca haciendo volver ligeras, claras y muy digestibles las albúminas de la leche como las de la leche materna. Es el más rico en fosfatos naturales y posee propiedades refrescantes para el intestino. Recomendado para la alimentación de los niños, convalecientes y dispepticos.
 Análisis del Laboratorio Municipal de Química de la villa de Paris
 Humedad..... 3 gr. 49 0/0 Materias solubles..... 83 gr. 76 0/0
 Residuos..... 3 gr. 27 0/0 Acido fosfórico..... 0 gr. 56 0/0
 Materias azoadas, 9 gr. 10 0/0
 Grasas..... 0 gr. 11 0/0
 Hidratos de carbono..... 93 gr. 20 0/0
 Examen microscópico: LAUSENCIA DE ALMIDON

SOCIETE DE FOURS A COKE

Système Louis Bausart, Bruxelles.
 SOCIEDAD ANONIMA
Hornos de cok
 Sistema privilegiado Louis Bausart.
 Hornos de cok funcionando con ó sin recuperación de sub-productos.
 Hornos de cok funcionando con ó sin regeneración de calor.
 Producción diaria: 4 á 5 toneladas de cok.
Preparación mecánica de carbones
 Lavaderos de carbones
 Instalación de talleres de mezcla y de trituración.
 Quebrantadores y clasificación de antracitas.
 Pizcas sueltas para lavaderos, tales como norias, transportadores, trituradores, cribas, bombas centrífugas, etc.
 Bruselas (Belgica), 421, boulevard de la Senne.

Remedio Universal para el Dolor de Caderas

ALLCOCK'S PLASTER

Para dolores en la región de los Riñones ó para Debilidad de Caderas, el emplastro deberá aplicarse según se vé en el grabado.
 Insista en obtener el de **Allcock**

TENGA PRESENTE.—Que los Emplastos de Allcock, se han vendido á millones durante mas de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladona, Opio, ni veneno de ninguna especie.

FUNDADA 1752.
Píldoras de Brandreth
 Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.
 Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
 DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
 Agentes en España: J. URBACH & CA., Barcelona.

J. H. LUTTEN et SON

Corredores y consignatarios de frutos
 Hamburgo.—Casa fundada en 1835